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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

                                                                    ********* 

 
Verbale della seduta di prosecuzione del giorno 07/09/2018 

 

L'anno duemiladiciotto il giorno sette del mese di settembre, giusta convocazione del Presidente 

Marco Frasca Polara (prot. n. 1108839/02-16 del 31/08/2018), si è riunito in seduta di prosecuzione 

nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio 

Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 12.40, il Presidente, assistito dal Segretario dott.ssa Conforti, dispone l’appello, al 

termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 4 Consiglieri: Amore, Di Napoli, 

Governale e Longo (presenti n. 5); constatata la sussistenza del numero legale dichiara aperta la 

seduta. 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Amore, Governale e 

Di Napoli.  

Il Presidente, considerato che il giorno precedente ha partecipato all’incontro dell’Assessore 

Marano con i Presidenti delle Circoscrizioni, riferisce di essersi fatto portavoce delle questioni poste 

dal Consigliere Palumbo durante la scorsa seduta di Consiglio; riferisce inoltre che: 

- l’Assessore Marano, a salvaguardia dell’igiene e del decoro, ha dato mandato alla RAP di 

trasferire in altri siti tutti i cassonetti in atto posizionati vicino agli istituti scolastici; 

- ha rappresentato la necessità di assegnare vigili urbani negli orari d’ingresso e di uscita delle 

scuole in via Rallo; 

- che è stato siglato un accordo tra il Comune e gruppi di pensionati riuniti in associazione per il 

servizio “Pedibus” che riguarderà l’accompagnamento degli alunni dell’istituto “Giovanni 

XXIII” (già “Trieste”) in via Sampolo; 

- che a breve termine sarà attivo lo spazio-gioco in via Fileti che prevede aperture mattutine e 

pomeridiane ospitando venti bambini per ogni turno; 

- che è in fase di apertura lo spazio per famiglie “L’Aquilone” in via Magg. Toselli; 

- che l’incontro è stato proficuo anche per la sensibilità e la volontà mostrata dall’Assessore 

Marano che, nel mettere in programma un secondo incontro a breve termine, ha chiesto al 

Consiglio di Circoscrizione di svolgere una funzione di monitoraggio, in particolare per le 

nuove iniziative quali quella dello spazio-gioco che devono essere in linea con l’offerta 

scolastica comunale. 

Alle ore 12.45 entra in aula il Consigliere Schembri (presenti n. 6). 

Il Presidente chiede se vi sono domande o comunicazioni da parte dei Consiglieri. 

Il Consigliere Amore, chiesta e ottenuta la parola, informa che il giorno successivo, dalle ore 16.00 

alle ore 20.00, si svolgerà a Mondello, presso lo stabilimento “Ombelico del Mondo”, una 

manifestazione contro il gioco d’azzardo alla quale parteciperanno anche psicologi; sottolinea che 

l’iniziativa è stata promossa dal Movimento 5 Stelle ma che è aperta a tutti i cittadini 

indipendentemente da ogni schieramento politico. 

Il Presidente, verificato che non vi sono ulteriori richieste d’intervento, dichiara chiusa la 

trattazione del punto e i lavori proseguono con il punto n. 21 avente ad oggetto “Question time”, 

durante la trattazione del quale è venuto meno il numero legale nella seduta del giorno precedente. 

Il Consigliere Amore, chiesta e ottenuta la parola, presenta n. 2 note aventi rispettivamente ad 

oggetto “Spostare campana di vetro di piazza IV Novembre” e “Pulizia straordinaria attorno 
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campana raccolta vetro posta in via Massimo D’Azeglio subito dopo l’incrocio con via Saverio 

Scrofani”. 

Il Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola, comunica che sono stati rimessi in funzione i due 

punti luce in via Pacini come dallo stesso richiesto; inoltre segnala un guasto al punto luce 

all’altezza del civico n. 260 di via Sampolo; chiede, altresì, informazioni riguardo la soppressione 

della linea AMAT n.721 che collega la borgata dell’Acquasanta con il centro città; infine presenta 

una nota avente ad oggetto “Richiesta ripristino scivolo per disabili e soggetti a mobilità ridotta nel 

marciapiede di via Sicilia (all’angolo con viale Lazio) in rifacimento in relazione al cantiere per la 

realizzazione del c.d. anello ferroviario”. 

Alle ore 13.00 entra in aula il Consigliere D’Alia (presenti n. 7). 

Il Presidente s’impegna a segnalare all’AMG il guasto in via Sampolo e a chiedere informazioni 

relative alla linea AMAT 721; quindi, alle ore 13.15 sospende la seduta per consentire ai 

Consiglieri la stesura di altre note. 

Alle ore 13.20 il Presidente, assistito dal Segretario dott.ssa Conforti, dispone l’appello, al 

termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 5 Consiglieri: Amore, D’Alia, Di 

Napoli, Longo e Schembri (presenti n. 6); constatata la sussistenza del numero legale dichiara 

riaperta la seduta. 

Il Consigliere D’Alia, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota e un’interrogazione aventi 

rispettivamente ad oggetto “Ritiro urgente sacchetti d’immondizia indifferenziata sul marciapiede 

di via Goethe in corrispondenza del civico 3” e “Interrogazione su mancato ritiro di un fusto di 

scarti edili abbandonato in via Sicilia in corrispondenza del civico 23 da numerosi mesi”. 

Il Consigliere Schembri, chiesta e ottenuta la parola, lamenta il mancato riscontro da parte 

dell’Azienda AMG Energia ad una nota a propria firma relativa al non funzionamento di diversi 

punti luce nella piazzetta Requisenz. 

Il Presidente informa che da diverso tempo non pervengono riscontri alle note inviate alla AMG 

dalla Circoscrizione; s’impegna a sollecitare quanto segnalato dal Consigliere Schembri e auspica 

che il previsto prossimo incontro con il neo-Presidente dell’Azienda dott. Butera sia utile per 

eliminare tale inconveniente; quindi verificato che non vi sono ulteriori richieste d’intervento, 

dichiara chiusa la trattazione del punto. 

Il Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola, presenta una mozione avente ad oggetto 

“Richiesta collocazione di nuovi parchimetri in corrispondenza delle zone blu vigenti in Ottava 

Circoscrizione al fine di una maggiore diffusione degli stessi”. 

Alle ore 13.40 il Presidente si allontana dall’aula per motivi istituzionali (presenti n. n. 5) dopo 

avere invitato il Vice Presidente Longo ad assumere la presidenza della seduta. 

Il Consiglio, su proposta del Presidente Longo, sostituisce lo scrutatore Consigliere Governale 

con il Consigliere D’Alia. 

Il Presidente Longo, sentiti i Capigruppo, chiede l’inversione dell’O.d.G. proponendo la 

trattazione del punto n. 31 avente ad oggetto “Mozione a firma del Cons. Schembri: Rifacimento del 

manto stradale della via Favorita”; verificato che non vi sono interventi né favorevoli né contrari 

alla proposta, pone la stessa in votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti           n. 5 

favorevoli  n. 5 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

La proposta è approvata all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente Longo invita il Consigliere Schembri a illustrare la mozione a sua firma. 

Il Consigliere Schembri fa presente che l’asfalto della strada in questione è stato scarificato e non 

ripristinato;considerato che la via è densamente trafficata anche da mezzi pesanti e motocicli e 

considerato che il percorso è scarsamente illuminato, chiede un intervento urgente di ripristino del 

manto stradale a tutela della sicurezza stradale; infine esprime rammarico per la mancata esecuzione 
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di ogni intervento di manutenzione da lui segnalato e chiede un incontro con i vertici del servizio 

preposto per conoscerne gli intenti. 

Il Presidente Longo chiede alcune precisazioni riguardo il tratto di strada per il quale viene 

richiesto l’intervento; ricevuti i ragguagli, dichiara aperta la discussione generale. 

Alle ore 13.55 rientra in aula il Presidente Frasca Polara (presenti n. 6) il quale, riassunta la 

presidenza della seduta e verificato che non vi sono richieste d’intervento, pone in votazione la 

mozione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti           n. 6 

favorevoli  n. 6 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

La proposta è approvata all’unanimità dei presenti. 

Alle ore 14.00 il Presidente, sentiti i Capigruppo, dichiara chiusa la seduta. 

 

                     Il Segretario                                                              Il Presidente 

                Anna Maria Conforti                                                Marco Frasca Polara  

               (Firmato in originale)                                               (Firmato in originale) 

 

 

                                                                                                       Il Presidente 

                                                                                                     Marcello Longo 

                                                                                                  (Firmato in originale) 

 


